



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧНИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



28 января
2022 г.

№ 3 (19870)

СОЮЗНАЯ РЕШИМОСТЬ КРЕПНЕТ

С Олег СУРОВЦЕВ

Продолжается подготовка к масштабному учению «Союзная решимость - 2022», которое начнётся 10 февраля на западных рубежах Союзного государства и на южном фланге Республики Беларусь. Манёвры проводятся на основе договорённости между президентами России и Белоруссии, достигнутой в декабре прошлого года. Активное участие в них принимают формирования и органы управления Восточного военного округа.

Россия и Белоруссия проводят проверку сил реагирования Союзного государства. Основной целью проверки станет оценка готовности военной составляющей выполнить задачи по нейтрализации угроз на границах Союзного государства.

Российско-белорусское учение носит исключительно оборонительный характер, заявил начальник Главного управления боевой подготовки белорусской армии генерал-майор Андрей Некрашевич.

- В соответствии с утверждённым главой государства замыслом учения мы в настоящее время совместно с российскими коллегами осуществляем его детальное планирование. Одновременно обучаемые войска в рамках внезапной проверки осуществляют организованное выдвижение и занятие исходных районов учения.

Хочу отметить, что это учение носит исключительно оборонительный характер и имеет ряд особенностей, - сказал генерал-майор Некрашевич.

Среди этих особенностей генерал Некрашевич отметил участие войск Восточного военного округа, которые осуществили организованное выдвижение с Дальнего Востока России. Ранее в составе региональной группировки войск в совместном стратегическом учении принимали участие раз в два года войска Западного военного округа, благодаря чему удалось достичь высокой степени взаимодействия.

В ходе первого этапа учения «Союзная решимость - 2022», который продлится до 9 февраля, отрабатываются вопросы передислокации привлекаемых к учению формирований и органов управления Восточного военного округа и создание группировок войск (сил) на угрожаемых направлениях.

По словам заместителя министра обороны РФ генерал-полковника Александра Фомина, на первом этапе планируется передислокация и создание группировок войск (сил) на территории Республики Беларусь, организация охраны и обороны важных государственных и военных объектов, охрана государственной границы в воздушном пространстве, проверка готовности и способности дежурных по ПВО сил и средств выполнить задачи по прикрытию важных объектов на территории Республики Беларусь.



ОСНАЩЕНИЕ ВОЙСК - НА НОВОМ УРОВНЕ

С Андрей ВОЛОШЕНКО

В Министерстве обороны прошёл Единый день приёмки военной продукции. Под руководством министра обороны генерала армии Сергея Шойгу были подведены итоги поставки в войска вооружения и военной техники, а также строительства объектов инфраструктуры Вооружённых Сил в четвёртом квартале 2021 года и в целом за прошлый год.

Единые дни приёмки военной продукции проводятся по инициативе министра обороны генерала армии Сергея Шойгу ежеквартально в открытом формате с июля 2014 года. С этого времени российское общество получило возможность узнать, с какой эффективностью расходуются средства, направляемые в отечественную оборонную отрасль для перевооружения армии и флота. При этом январский Единый день приёмки итоги не только IV квартал, но и весь предыдущий год.

По его словам, от промышленности в 2021 году получено порядка 150 единиц новой и модернизированной авиационной техники, в том числе 77 самолётов, 29 вертолётов, 45 комплексов с беспилотными летательными аппаратами.

«Четыре модернизированных ракетоносца Ту-95МС, три

береговых ракетных комплекса «Бастон», зенитные ракетно-пушечные комплексы «Панцирь-С», зенитные ракетные системы С-400 «Триумф» и С-350 «Витязь», - перечислил глава военного ведомства.

Он отметил, что эффективное функционирование и оборонной отрасли, и заказчика осуществлялось в условиях ограничений, связанных с COVID-19. «Несмотря на ограничения, связанные с коронавирусной инфекцией, организована надёжная и надлежащая работа предприятий промышленности и органов военного управления, обеспечены заданные темпы выполнения гособоронзаказа», - с уверенностью констатировал министр.

О степени увеличения боевого потенциала Вооружённых Сил, помимо абсолютных цифр, свидетельствуют и относительные величины, а именно доля современной боевой техники и вооружения, а так-

же показатель исправности ВВСТ. «Оснащённость армии и флота современным вооружением повысилась до 71,2 процента, а Стратегических ядерных сил - до 89,1 процента. Исправность военной техники поддерживается на уровне 95 процентов», - сказал в этой связи министр. Он отметил, что новая боевая техника, поступающая из промышленности, интенсивно эксплуатируется и хорошо зарекомендовала себя в ходе различных проверок боеготовности, учений, тренировок, военно-прикладных соревнований.

Подчеркнув, что все задачи, поставленные перед Военно-строительным комплексом в 2021 году, выполнены в полном объёме, глава военного ведомства сделал вывод о том, что системный подход к реализации запланированных мероприятий позволил обеспечить качественное развитие Вооружённых Сил.

С Андрей БАРАБАШ

В Восточном военном округе сформирован новый инженерно-сапёрный полк, который структурно вошёл в состав общевойскового объединения, дислоцированного в Республике Бурятия. Воинская часть предназначена для выполнения задач инженерного обеспечения плановых мероприятий армейского уровня. В состав полка вошли инженерно-сапёрный, инженерно-технический батальоны и подразделения обеспечения.

Первые тактико-специальные занятия с военнослужащими воинской части прошли в январе. В ходе тренировок военнослужащие отработали навыки по ведению инженерной разведки на местности, применению новейших обнаружителей взрывчатых веществ и обезвреживания взрывных устройств. Так же были продемонстрированы возможности новой инженерной техники, приборов инженерной разведки, различных миноискателей и защитной экипировки военнослужащих инженерных подразделений, поступивших на вооружение полка.

Воинская часть практически на сто процентов укомплектована новыми современными образцами военной специальной техники. На вооружении подразделений находятся современные комплекты тяжёлых механизированных мостов ТММ-3М2, новейший робототехнический комплекс разминирования «Уран-6», специальный автомобиль группы разминирования САГР на базе пикапа УАЗ-2363, подвижный инженерный ремонтный комплекс ПИРК.

ИНЖЕНЕРНО-САПЁРНЫЙ ПОЛК ПОЛУЧАЕТ ТЕХНИКУ

на специальном полигоне, имитирующем населённый пункт.

По замыслу учения, условный противник занял оборону на населённом пункте и провёл сплошное минирование подступов и прилегающих дорог на пути следования танковых войск.

Военнослужащие ВВО провели инженерную разведку местности, уничтожили заложенные мины, после чего инженерно-штурмовые и разведывательные подгруппы в новых костюмах защиты ОВР-2-02 провели сплошную очистку местности с применением роботизированного комплекса «Уран-6».

По словам начальника штаба инженерно-сапёрного полка майора Виктора Кузнецова, робототехнический комплекс «Уран-6» на полигоне Бурдуны в Республике Бурятия. Комплекс был задействован в рамках тактического учения



рования местности. Он может управляться дистанционно на расстояния до 1 км. Комплекс оснащён четырьмя видеокамерами, обеспечивающими обзор в 360 градусов. «Уран-6» способен выдергивать взрывы мощностью до четырёх кг тротила, а также преодолевать вертикальную стену высотой до 1 м и ров шириной 1,5 м.

Всего к учению привлекались более 100 военнослужащих ВВО, было задействовано свыше 20 единиц вооружения, военной и специальной техники, в том числе машины разграждения ИМР-2, танки Т-72Б3 с противоминными тралями.

Кроме того, на вооружение отдельного инженерно-сапёрного полка недавно поступила новейшая передвижная инженерная электростанция ЭД30-АИ. Данная техника предназначена для механизации инженерных работ при разработке твёрдых и мерзлых грунтов, скальных пород, льда, выполнения работ по разборке завалов при оборудовании путей движения, электропитания различных потребителей, оперативной доставки специального оборудования к месту возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

ЭД30-АИ хорошо приспособлена к автономному использованию и обеспечивает выполнение вышеперечисленных мероприятий и работ в любое время суток. Уже проведены первые занятия по изучению и эксплуатации передвижной инженерной электростанции.

Фото пресс-службы ВВО



ПОМОЧЬ ВЕТЕРАНАМ

С Екатерина ДРОЗДОВА

В Хабаровском крае ветераны боевых действий получат выплаты ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

По тысяче рублей к памятной дате будет выплачено ветеранам боевых действий, проживающим в Хабаровском крае. Выплаты должны производиться в беззаявительном порядке. Такое решение принял глава региона Михаил Дегтярёв во время очередного заседания Координационного совета по вопросам оказания содействия деятельности общественных организаций ветеранов.

- Предлагаю в 2022 году по-особому отметить этот день - 15 февраля и заложить новую знаковую традицию. Отдельно подчеркну: выплаты должны быть начислены всем автоматически, беззаявительно, - сказал Михаил Дегтярёв, обратившись к министру соцзащиты края.

Губернатор Хабаровского края подчеркнул, что впоследствии подобный порядок начисления должен быть применён ко всем без исключения мерам финансовой поддержки населения - такую задачу поставил Президент России Владимир Путин.

Также Михаил Дегтярёв поблагодарил ветеранов региона за активную общественную и жизненную позицию, отметил, что Координационный совет является действенным механизмом взаимодействия органов исполнительной власти края и ветеранских организаций.

По данным министерства социальной защиты Хабаровского края, в регионе в настоящее время проживают более 100 тысяч ветеранов, из которых свыше 12 процентов - ветераны боевых действий. Для них в крае действуют различные меры поддержки: предоставление квартир ветеранам на учёт до 1 января 2005 года и 50-процентная компенсация расходов социального найма жилья, медицинская помощь и санаторно-курортное лечение, профобучение и дополнительное профорганизование.

Также на региональном уровне ветеранам боевых действий возвращается проезд по социальным нуждам на междугородних маршрутах (автотранспортом или поездом) и на городском общественном транспорте. Освобождаются от транспортного налога те, чей доход не превышает 1,5 величины прожиточного минимума в крае - то есть составляет не более 25 тысяч рублей. Они также получают льготу в виде 50-процентной оплаты коммунальных услуг. Кроме того, правительство Хабаровского края выступило с инициативой о предоставлении данной льготы всем ветеранам боевых действий. Соответствующее письмо за подписью губернатора направлено в федеральное профильное ведомство в июле прошлого года. На данный момент инициатива региона находится на рассмотрении, сообщают пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

